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тільки під час аудиторних занять, але і цілеспрямованого залучення здобувачів 

до виконання проблемних, пошуково-творчих завдань у період педагогічної 

практики, методичних проєктів під час самостійної роботи студентів.  

Отже, проблема підготовки майбутніх учителів початкових класів до 

реалізації завдань мовно-літературної освітньої галузі (українська мова) 

сьогодні потребує особливої уваги, оскільки саме на цих уроках не тільки 

здійснюється розвиток різних видів мовленнєвої діяльності, формується 

комунікативно-мовленнєва і читацька грамотність здобувачів початкової освіти, 

але і формується україномовна особистість, закладаються риси відповідального 

громадянина-патріота. Тому надважливо продумати дидактичну систему якісної 

підготовки майбутніх учителів початкових класів до реалізації завдань мовно-

літературної освітньої галузі (українська мова), яка передбачає єдність 

теоретичної та практичної підготовки, індивідуальної і самостійної роботи, їх 

цілісність, результатом якої є готовність здобувачів вищої освіти враховувати 

закономірності, сучасні підходи у проєктуванні уроків української мови, 

обираючи ефективні й доцільні педагогічні технології, здійснювати добір 

оптимальних методів, прийомів, мультимедійних засобів, організаційних форм 

для проєктування уроку української мови / читання відповідно до заздалегідь 

визначених цілей та результатів навчання. 
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М.Свідерська, Г.Сивик, Т.Скрипник, Ю.Стратович, В.Тарасун, Ю.Товкес, 

М.Федоренко (М.Касьян), М.Шеремет, Д.Шульженко, О.Шульженко та ін.  

Висококваліфікована та адаптована до загальновстановлених стандартів 

підготовка майбутніх фахівців неможлива без цілісного і комплексного підходу 

до вивчення особистості студента і розуміння його психічної та пізнавальної 

діяльності. Відповідно, освітня система підготовки майбутнього педагога 

спеціальної освіти повинна орієнтуватися на формування соціально активної, 

самостійної, впевненої в собі особистості, яка володіє високим ступенем 

відповідальності, професійною компетентністю, що дозволить їй досягти 

особистісної та професійної самореалізації. Головне завдання викладачів – це 

забезпечення процесу озброєння студентів найбільш підходящими прийомами 

формування професіоналізму [1, с. 30]. 

Зібране загальне визначення професійного розвитку майбутнього фахівця 

можна сформулювати як формування, становлення, інтеграцію та реалізацію в 

навчальному процесі професійно значущих особистісних та соціально-

психологічних якостей і здібностей, а також засвоєння професійних знань, 

умінь, навичок і технологій професійної діяльності. 

Для результативності будь-якої діяльності важливе значення мають 

умови, за яких вона відбувається. Передумови успішності забезпечують обидві 

сторони взаємодії: з одного боку, особистість, що прагне до неї, з іншого – 

заклад вищої освіти, який зобов’язаний її організувати, виходячи з освітніх 

цілей і завдань. На рівні особистості передумови визначаються в основному 

вродженими (генетичними) психофізіологічними особливостями та потребами 

особистості, а на рівні суспільного буття – законами розвитку суспільства. Їх 

умовно можна поділити на особистісно-психологічні та соціально-психологічні 

передумови формування фахової компетентності, при цьому перші з них 

відображені в структурі особистості майбутнього фахівця, а другі створюються 

в закладі вищої освіти як відображення соціальних передумов. 

Розглянемо спочатку особистісно-психологічні передумови. Як відомо, 

зарахування до закладу вищої освіти нині здійснюється виключно за 

показниками успішності абітурієнтів. Проте очевидним є той факт, що далеко 

не кожен може стати вчителем чи вихователем. До особистості майбутнього 

педагога висувається низка вимог, як основних, так і другорядних, що головним 

чином стосуються специфіки його професійної діяльності, зокрема це – любов 

до людей, зокрема дітей, емпатія, відповідальність, комунікативність, оптимізм, 

артистичність, розвинене почуття гумору. Адже розвиненість цих рис в єдності 

з професійними знаннями й уміннями забезпечує формування професійної 

компетентності майбутнього педагога [3, с. 441]. 

Для визначення наявності внутрішніх передумов до оволодіння 

педагогічною професією під час вступу до закладу вищої освіти абітурієнти 

мають проходити спеціальну співбесіду або тестування. У сучасній 

педагогічній науці це питання порушується не вперше. Здійснено наукове 

дослідження проблеми і вказані шляхи її практичного вирішення. Це стосується 

роботи Л. Добровольської “Фаховий відбір абітурієнтів педагогічного вузу”. 
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Дослідниця виділяє такі професійно важливі якості особистості педагога, що 

згруповані за зовнішньою ознакою, як мовлення, ставлення до праці, 

мисленнєві, комунікативні та емоційні якості (загалом 5 груп якостей), і 

показує можливості їх діагностування в абітурієнтів [2, с. 25]. 

До соціально-психологічних передумов формування фахової 

компетентності майбутніх фахівців, що створюються у закладі вищої освіти, 

можна віднести: забезпечення успішного входження (адаптації) студента в 

цілісну систему соціальних відносин і зв’язків, що існують у закладі вищої 

освіти; позитивний соціально-психологічний клімат у закладі вищої освіти 

загалом та академічній групі зокрема, спрямований на творення сучасної науки, 

особистості і суспільства; єдність мети взаємодії суб’єктів освітньої діяльності, 

на основі якої відбувається розвиток у студентів умінь взаємодіяти з навчально-

педагогічним середовищем, в якому відбувається їх професійне становлення. 

Отже, основою професійного розвитку майбутнього фахівця, формування 

його професійної компетентності в умовах закладу вищої освіти є врахування 

внутрішніх (особистісно-психологічних) та забезпечення зовнішніх (соціально-

психологічних) передумов їх фахового становлення.  
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Зважаючи на глобально-кризові виклики спричинені пандемією COVID-

19, російсько-українською війною, тенденцією внутрішньої та зовнішньої 

міграції переселенців; а також у відповідності до маркерів концептуальних змін 

у вищій освіті (академічна мобільність, організація дуальної освіти, 

реорганізація заочної форми навчання; економічна обумовленість витрат на 

освіту тощо) Е-дистанційного навчання є знаковим системним аналогом, що 

передбачає не тільки навчально-методичні зміни, а й представлення 

інноваційної архітектури педагогічних систем. Зокрема, це передбачає 

інноваційний підхід до організації підготовки майбутніх вчителів початкової 

школи, що забезпечує проєкція цифрового освітнього середовища на засадах 

цілісності, гнучкості, адаптивності, співпраці, оптимізації, персоналізації. 
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